MATEMATIK

Chalmers Tekniska Hogskola

Tentamen i Linjar algebra IT, TMV206, 2015-08-27
Hjalpmedel: Inga, ej heller rdknedosa.

Examinator: Andreas Rosén

Telefonvakt: Ase Fahlander, 0703-088304

OBS: For betyget 3 kravs minst 20 poang sammanlagt, for 4 kravs 30 podng och
for 5 kravs 40 poéng, inklusive bonuspoéng fran duggor i Maple-TA.
Rékningarna och resonemangen ska redovisas och vara noggrant forklarade. Los-
ningarna ska vara vélskrivna och avslutas med tydligt svar som ar forenklat sa
langt som mojligt.

Losningar och besked om rattning och granskning ldmnas pa kursens hemsida.
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1. Lat M= 1| 1 2 3 | och betrakta det linjéra ekvationssystemet
20 9 15

Mx = b,
déar b ar en given 3-vektor.

(a) Bestdm samtliga virden pa parametern a, for vilka ekvationssystemet
inte har en unik 16sning x.

(b) Ge ett exempel pa a och b, for vilka ekvationssystemet &r olosbart.

2. Berdkna arean av den plana triangel i rummet som har horn i (2,1,5),

(1,2,3) och (4,6,4).

0 -1
3. Betrakta linjen L, vars ekvation pa parameterformar | 1 | +¢| 1 |, och
11 4
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linjen Ly vars ekvation pa parameterform ar | 0 | +s | —1 |. Avgor om
4 —1

linjerna L; och Ly skir varandra. Om sa ar fallet ska den spetsiga vinkeln
mellan linjerna berdknas. Om sa inte ar fallet ska avstandet mellan linjerna
berdknas.

4. Berdkna samtliga egenvirden och egenvektorer till matrisen A = < o3 ) .

18 —10

Var god véand!
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5. Finn en positivt orienterad ON-bas g1, g» och gz, dér gs har samma riktning

1 2
som | —1 |, och g3 har samma riktning som | 2 |. Berékna koordinaterna
0 1

1
for vektorn | 2 | i basen g, g» och gs.
3

2 55
. Lat M = % 3 4 5. Visa att M utgdr overgangsmatrisen fér en Mar-
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kovkedja, och berékna dennas stationéra fordelning.

2
. Bestam alla 3 x 3 matriser A som har en egenvektor | 0 | med egenvérde
1
1 1
2, en egenvektor | 1| med egenvirde 1, och en egenvektor | —1 | med
0 1

egenvarde 1.

. Antag att 3 x 3 matrisen

11 diz2 A3
A= |an ax axs
a3; dazz2 G33

har tre egenvérden )\1, )\2 och >\3. Visa att a11 + Qo9 + Q33 = )\1 —+ )\2 -+ )\3.
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